Anfahrtsbeschreibung Schopfheim Wiechs

1) Für Bewohner des Schwabenlandes gibt es 2 Varianten
(a) Über die B317 Titisee/Feldberg/Wiesental (kürzer, landschaftlich schöner, außer bei Winterbedingungen und typischem Wochenendausflugswetter, da sollte diese Variante gemieden werden).

(b) Über die B314/B34 Blumberg/Waldshut/Bad Säckingen (geradliniger, aber speziell zwischen Waldshut-Tiengen und Bad Säckingen weniger attraktiv).

2) Andere Ausländer sowie badische Landsleute
(a) Über die A5 kommend:
Am Autobahndreieck Weil am Rhein auf die A98 wechseln. Diese Autobahn bei der Ausfahrt Lörrach verlassen. Am Ende der Ausfahrt auf eine der beide linken Spuren Richtung Donaueschingen, Todtnau, Schopfheim (B317) einordnen.
Auf der B317 vorbei an Steinen und Maulburg bis zur Ausfahrt (Schopfheim-Mitte/Wiechs). Den weitere Weg ist identisch mit Variante 1a).

(b) Vom Bodensee kommend:
Entweder über Waldshut/Bad Säckingen siehe 1(b) oder für Vignetteninhaber über die Schweizer Autobahn Richtung Zürich, dann N3 bis Abfahrt Stein und dort über die Grenze ins deutsche Bad Säckingen. Von Bad Säckingen weiter auf der B34 Richtung Basel/Rheinfelden.

Für den letzten 10km gibt es 2 Varianten. Entweder ihr verlasst die B34 bei Wehr und wechselt dort auf die gut ausgebauten B518 nach Schopfheim oder ihr verlasst die B34 am Ende der nächsten Ortschaft (Schwörstadt) und biegt dort rechts ab nach Dossenbach. Dort geht es relativ versteckt links weg Richtung Nordschwaben. Wenn ihr diese Ministrasse gerade aus weiterfahrt d.h. nicht links nach Nordschwaben abbiegt, stosst ihr auf der Höhe kurz vor Wiechs auf die von Nordschwaben kommende K6336.
Der Rest ist ganz einfach. 200m den Berg runter, am Ortsschild rechts. Der Rest ist identisch mit dem letzten Abschnitt von 1a).

Solltet ihr euch für die Variante über Wehr entschieden haben, müsst ihr den 1. Kreisverkehr nach einer ¾ Umdrehung verlassen und in die Schwarzwaldstrasse (Richtung Krankenhaus) einbiegen. Am Ende dieser Strasse links in die vorfahrtsberechtigte Wiechser Strasse abbiegen. Der Rest ist identisch mit dem letzten 2 Abschnitten von 1a).

zu 1)
Zunächst auf der A81 bis Autobahndreieck Bad Dürrheim. Ab hier gibt's 2 Varianten.

zu 1a) Am Autobahndreieck Bad Dürrheim die A81 verlassen und Richtung Freiburg weiterfahren. Während ihr auf der 4-spurigen B27 vorbei an Donaueschingen fahrt im Zweifelsfall immer die linke Spur wählen, da die rechte Spur 2 mal in Rechtsabbiegespur mündet..
Nachdem ihr linker Hand die Riedseen passiert habt kommt eine Kreuzung bei der ihr wieder nach rechts Richtung Freiburg abbiegen müßt.
Nun auf der B31 weiter bis kurz hinter Titisee-Neustadt. Hier auf die B317 (Richtung Basel/Feldberg/Todtnau) wechseln.
Die Feldbergstraße führt Euch nun ins Wiesental. Sehr kurvig, aber auch kurzweilig fahrt ihr nun durch Todtnau, Schönau, Zell und Hausen (alle Abzweigungen ignorieren, immer schön der B317 folgen).

Der nächste Ort ist Schopfheim, den ihr auf einer Ortsumgehung rechts liegen laßt. Ihr müßt die B317 bei der 2. Ausfahrt (Schopfheim-Mitte/Wiechs) verlassen (wenn rechts der Toom Baumarkt auftaucht seid ihr zu weit).
Nach der Ausfahrt nochmals 2 mal 90°rechts abbiegen Richtung Wiechs.
Am einfachsten zu finden ist unser Haus indem ihr durch den ganzen (schmalen) Ort bis zum Ortsausgang fahrt.
Unmittelbar auf der Höhe vom Ortsschild links in die Rebackerstrasse abbiegen. Nach 30 Meter sofort wieder rechts in den Käferholzweg. Wenn ihr jetzt bis ans Ende dieser schmalen Strasse fahrt, findet ihr unser Haus mit der Nummer 11. Gut zu erkennen am grossen Carport.

zu 1b) Am Autobahndreieck Bad Dürrheim die A81 verlassen und Richtung Freiburg weiterfahren. Auf der 4-spurigen B27 vorbei an Donaueschingen.
Nachdem ihr linker Hand die Riedseen passiert habt kommt eine Kreuzung wo es rechts ab nach Freiburg geht, hier geradeaus Richtung Blumberg weiterfahren.

Nach 2-3 Ortschaften geht’s rechts nach Blumberg, an dieser Abzweigung Richtung Waldshut geradeaus weiter. Nach 100 Meter bei der Esso Tankstelle kommt eine Abkürzung. Nicht links der Straße nach sondern gerade aus über den Berg (es ist nicht beschildert).
Oben auf dem Huppel taucht links die Wurstfabrik Lutz auf und kurz danach ein Kreisverkehr auf. Immer geradeaus weiter, d.h. 2. Ausfahrt aus dem Kreisverkehr nehmen).
Von nun an geht's bergab. Unten angekommen geht’s rechts ab auf die B314 (Ende der Abkürzung).
Ab hier immer der Beschilderung Waldshut-Tiengen bzw. Basel folgen. Es folgen einige neue Ortsumgehungsstraßen und man kommt auch sehr flott voran (es sei denn man steckt gerade in einer LKW Kolonne).

Ab Waldshut der Beschilderung Bad Säckingen/Basel folgen. Jetzt wird es etwas zäher, d.h. es folgen viele Ortsdurchfahrten und Geschwindigkeitsbegrenzung.
Ab Bad Säckingen ist der Weg identisch mit der Beschreibung 2(b).



